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УДК 725

ПОПЕРЕДНЬО НАПРУЖЕНІ КОНСТРУКЦІЇ -  ПЕРСПЕКТИВА 
РОЗВИТКУ БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ

Ярмоленко М.Г., к.т.н., проф., БакулінаВ.М., ст. викл., О.Г. Дібрівний, студ.
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Архітектурно - будівельна діяльність пов'язана з величезними 
матеріальними витратами, скорочення яких досягається раціональними 
об'ємно-планувальними рішеннями будівель, ефективним вибором 
матеріалів, полегшенням конструкцій, вдосконаленням методів будівництва.

Створення виробничої архітектури вимагає значних витрат суспільної 
праці і часу. Тому в коло вимог, що пред'являються до архітектури це 
функціональна доцільність, зручність, вимога технологічним процесам та 
економічність.

За останні 30-40 років в країнах Європи і СІЛА все більшого розвитку 
набуває використання попереднього напруження з натягом на бетон. У 
нашій країні ця технологія набула поширення при будівництві монолітних 
шляхопроводів і мостів, в цивільному ж будівництві використовується вкрай 
рідко. Найчастіше це пов'язано з відсутністю норм і рекомендацій щодо 
розрахунку та конструювання даних конструкцій. Старий СНиП 2.03.01-84 * 
«Бетонні та залізобетонні конструкції» і посібники до нього містять вкрай 
мізерні відомості про попереднє напруження з натягом на бетон, СП 52-102-

11



2004 «Попередньо напружені залізобетонні конструкції» розглядає тільки 
технологію натягу арматури на упори.

Переваги попередньо напруженого залізобетону перед звичайним - це 
його висока тріщиностійкість, підвищена жорсткість конструкції, а також 
кращий опір динамічним навантаженням, корозійна стійкість, довговічність і 
певний економічний ефект, який досягається застосуванням високоміцної 
арматури.

Однак є певні труднощі: необхідність вирішення низки науково- 
технічних завдань, що забезпечують ефективну технологію їх виробництва 
та надійну експлуатацію. Спосіб попереднього натягу арматури 
застосовують як в збірних, так і в монолітних конструкціях і спорудах( 
рис.1).

Суть методу в тому, що між верхньою і нижньою арматурної сіткою в 
майбутньому перекритті прокладаються сталеві канати. їх розміщують зі 
змінною висотою розміщення в залежності від зони виникнення напруги 
розтягнення. Після досягнення міцності 70-75% від необхідної канати 
піддаються напрузі. Напруга проводиться за допомогою гідравлічних 
домкратів-натяжників.

Домкрат закріплюють навпроти одного з розміщених в бетонній 
конструкції, анкерів каната (активний анкер) і натягують канат з певною 
силою за допомогою маслостанції. В результаті відбувається передача 
навантаження вигину від бетону на канати.

Міцність бетону при розтягуванні складає приблизно 10% від міцності 
розтягнення.

Традиційні залізобетонні конструкції перекриття (плита, балка) при 
впливі навантаження набувають певний вигин, в результаті нижня частина 
(зона розтягування) поперечного перерізу набуває подовження. Навіть 
незначне подовження досить для появи тріщин.

Сталева арматура працює як «пасивне» армування - вона не сприймає 
вплив сил (не включається в загальну роботу конструкції) до моменту, коли 
бетонна конструкція набуває вигин, достатній для утворення тріщин

В конструкціях з попереднім напруженням армування працює, як 
«активне» армування. Тому такі конструкції при повному навантаженні 
можуть бути запроектовані з мінімальним вигином і утворенням тріщин.

В даний час посилюється тенденція підвищення частки монолітних 
конструкцій в загальному обсязі будівельних робіт. Світова практика 
будівництва показує, що на сьогоднішній день з існуючих технологій 
зведення будівель і споруд є перспективним монолітне будівництво.

Однак поряд з цим в монолітному будівництві спостерігається
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зростання собівартості через перевитрати матеріальних ресурсів, підвищення 
трудомісткості процесів і спад темпів будівництва. Ці негативні фактори є 
наслідком застосування необгрунтованих, часто морально застарілих 
технологічних способів зведення будівель, невдалих конструктивних рішень, 
відсутності точності в проектуванні, ефективної організації виробничого 
циклу і необхідної підготовки будівельників.

Рис. 1. Приклад попереднього напруження армування

Багато що з перерахованих недоліків монолітного будівництва 
представляється можливим усунути за рахунок застосування прогресивних 
технологій і сучасних конструктивних схем зведення будівель, які 
передбачають використання попередньо напружених арматурних елементів.

Наукова проблема полягає в створенні принципових схем без 
ригельних каркасів, які передбачають застосування технології попереднього 
натягу арматурних елементів і отримання залежності товщини перекриття, 
витрати бетону і арматури від величини прольоту при застосуванні 
напруженої арматури і без такої.

Як показують дослідження, ефективності застосування попередньо 
напруженого бетону ще більш зростає зі збільшенням прольотів будівлі. 
Будівництво із застосуванням попередньо напруженого каркаса дозволяє 
скорочувати витрати бетону в порівнянні з будівництвом на базі 
традиційного монолітного каркаса.

Причому економія у витраті бетону зростає зі збільшенням прогонів 
будівлі (рис. 2)
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Висновок. Використання попередньо напруженого армування для 
плоских конструкцій при зведенні будівель і споруд дозволяє при меншій 
собівартості будівництва отримати об'єкт більш високого класу за своїми 
архітектурними та конструктивними показниками. При цьому дозволяє 
зводити будівлі з прогонами до 9 м без балок і капітелей при монолітному 
будівництві.

Така технологія визначає розвиток залізобетону в якості основного 
матеріалу для зведення сучасних будівель і споруд як в Україні.

03
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03

проліт в м.
Рис. 2. Графік витрат бетону при збільшенні прогонів: умовні позначки 
_______  звичайний залізобетон; ________ залізобетон з попередньо

напруженим армуванням
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